

Информационная справка по проекту Ростовской области «Всеобуч по плаванию»

С 2012 года на территории Ростовской области министерством образования РО совместно с Федерацией плавания РО был разработан и начал реализацию правительственный проект «Всеобуч по плаванию» для учащихся 2-3 классов общеобразовательных организаций. Мероприятия проекта «Всеобуч по плаванию» - это обучение учащихся базовым навыкам плавания и умению держаться на воде без вспомогательных средств по 12-ти часовому курсу занятий, утвержденному Федерацией плавания Ростовской области с ежегодным охватом более 16 000 школьников.

Федерация плавания Ростовской области, являясь инициатором и разработчиком проекта «Всеобуч по плаванию» в Ростовской области является куратором по обучению плаванию обучающихся 2-3 классов в 27 муниципальных образованиях, обеспечивая конструктивное сотрудничество и межсекторное взаимодействие с органами исполнительной власти в сфере физической культуры и спорта, в сфере образования, органами местного самоуправления и организациями, участвующими в проекте.

Значимость проекта «Всеобуч по плаванию» для образовательных учреждений заключается в обеспечении общедоступности плавательных бассейнов, независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности, для массового обучения плаванию детей, снижая тем самым риски несчастных случаев на воде среди детей и подростков.

Учитывая поддержку данного проекта Губернатором Ростовской области, инициатива Федерации плавания РО была одобрена и согласована министерством образования РО, в связи с чем, «Всеобуч по плаванию» с 2013 года был включен, как целевое мероприятие, в государственную программу «Развитие образования в Ростовской области», с дополнительным выделением муниципальным образованиям субсидий из областного бюджета на условиях софинансирования на оказание комплексной услуги по обучению детей плаванию по 12-ти часовой программе.

Всего за период с 2012 по 2021 г.г. по проекту «Всеобуч по плаванию» прошли обучение базовым навыкам плавания и умению держаться на воде без вспомогательных средств 157 300 обучающихся общеобразовательных организаций Ростовской области.

С 2022 года в рамках реализации Межведомственной программы «Плавание для всех» проект «Всеобуч по плаванию» был трансформирован минобразованием Ростовской области в новый проект «Плавание для всех» для обучающихся 2-4 классов по 36-часовой программе курса модуль «Плавание» в рамках внеурочной деятельности.

Финансовое обеспечение мероприятий проекта осуществляется из консолидированного бюджета РО на условиях софинансирования в рамках Государственной программы Ростовской области «Развитие образования» .

Направления расходования средств включают организацию подвоза обучающихся и аренду плавательных бассейнов для обучения плаванию обучающихся.

Ежегодный охват обучающихся, установленный целевыми показателями программы: 2022 год – 13839 чел.; 2023 год - 15886 чел.; 2024 год - 16248 чел.

Обучение плаванию обучающихся муниципальных общеобразовательных организаций предусмотрено в рамках реализации внеурочной деятельности спортивно-оздоровительного направления основной образовательной программы начального общего образования. В этой связи работу по обучению обучающихся плаванию проводят в рамках должностных обязанностей учителя по физической культуре, прошедшие повышение квалификации по направлению плавания.

Оплата труда учителей физической культуры, участвующих в реализации курса, осуществляется в пределах средств субвенции на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях.